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u*' ' HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számit.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos palit sorja 40 illér.

A drágaság.
A nagy, az elviselhetetlen drágaságról, a 

34 koronás búzáról, a magas kenyérárakról, 
meg a tűrhetetlen élelmiszeruzsoráról beszél 
most minden háziasszony és minden családapa. 
De amit hallunk, az megint csak a régi hang : 
panasz, jajgatás és végül a hatósági segítségre 
való hivatkozás. Pedig igy sohasem orvosoljuk 
a bajt. Nekünk magunknak kell cselekednünk : 
kitartó, céltudatos munkával még a drágaságot 
is megszüntethetjük. A panasz nem használ és 
a hatóság se tesz semmit, amig a város közön­
sége cselekvésre nem ösztönzi. A közönség mi­
kor bajt, nyomorúságot lát — csak siránkozni 
tud. Mi nem sírunk, nekünk ökölbe szorul a 
kezünk s ha kinyitjuk, nem alamizsnáért nyújt­
juk a tenyerünk, hanem erős kézzel fogunk a 
munkához.

De hát milyen az a munka ? Hogyan 
kell megszüntetni a drágaságot ?

Az utóbbi két-három évben rengeteg sok 
tentát és nyomdafestéket pazaroltak a drága­
ságról szóló cikkekre. Nem egy használható 
ötlet merült fel e közben, de történni nem tör­
tént semmi. A legszebb tervek, a legügyesebb 
ötletek se érnek semmit, ha nincs ember, aki 
végrehajtsa, megvalósítsa azokat.

Egyes életrevaló újságcikkek már penge­
tik azokat a húrokat, amelyekről a legközeleb­
bi jövő zenéjének hatalmas akkordjai fognak 
elhangzani. Egyelőre azonban gyenge szárny- 
próbálgatások ezek. Ösztönszerü vágyódás a 
sötétség országából a világosság birodalma fe­
lé. De fel kell ébreszteni, egységes, tömör har- 
sorokba kell állítani a polgárságot.

Erélyes, öntudatos és céltudatos haladás 
váltsa fel ezeket a ma még ösztönszerü moz­
dulatokat. Lássa meg minden polgár, honnan 
‘uj a szél. Minden iparosnak, minden keres­
kedőnek, valamennyi igazán intelligens hivatal­
nokoknak józan és nyílt felfogással kell bír­
nia az ország állapotáról, a nyomorúságos 
gazdasági viszonyok megjavításának egyedül 
lehetséges módjáról.

Idegesen kapja fel a fejét nem egy ol- 
v'asó, ha az „osztályharc“ szó tűnik szemébe. 
Pedig meg kell szokni ezt a fogalmat. Itt nem 
a proletárság osztályküzdelmeiről van szó. A 
nagybirtokost, a dzsentrit és a kézi meg 
szellemi munkából élő városi polgárságot az 
anyagi érdekellentétek feneketlen, áthidalhatat­
lan örvénye választja el egymástól.

Az agráriusoknak elemi érdeke az, hogy 
az élelmiszerek árai emelkedjenek ; a városi 
Polgárságnak ellenben arra kell törekednie, 
hogy saját maga is meg a gyáraiban, műhe­
lyeiben dolgozó munkások is olcsón jussanak 
a szükséges élelmi szerekhez. A parlamentben 
ma kizárólag az agráriusok az urak.

!tt a baj forrása, itt kell változtatni az 
állapotokon ! A kereskedők és iparosok fo­
gyasztási ligája (meghalt vagy csak alszik ?) 
áUjon újra talpra és működjön erélyesen a

parlamenti reformérdekekben. Józan tarifapoli­
tika, okos vámszerződések a szomszéd álla­
mokkal, őszinte töiekvés az önálló vámterület 
felállítására, ezen jelszavak mellett kell a pol­
gárságnak tömörülnie és harcba indulnia.

Majd ha a városi polgárságnak megfelelő 
képviselete lesz a parlamentben, majd ha nem 
kizárólag agrárius érdekek irányítják a kor­
mány politikáját, akkor majd megszüntethetjük 
a drágaságot és beszélhetünk egyéb, nem ke­
vésbe szükséges társadalmi reformról is. Első 
azonban a parlamenti reform.

ÚJDONSÁGOK.
— Az autonompórt közgyűlése. Az

autonompárt tegnap délben tartotta meg saját 
helyiségében rendes közgyűlését, melyen Dui- 
mich János elnökölt s számos tag jelent meg. 
Az elnök elparentálja a működési év folyamán 
elhunyt három tagot, mire a tagok felállással 
adnak részvétüknek kifejezést. Ezután az. elnök 
közli, hogy Dumicich Mátyás részéről egy le­
vél érkezett, melyben kéri, hogy az uj igazga­
tóság megválasztásánál ne állítsák jelöltnek, 
mire a pénztáros előadja az 1908—9 évi gaz­
dasági — financiális beszámolót.

Meixner titkár az egyesület erkölcsi mű­
ködését ecseteli. Egy-két indítvány és interpel­
láció után az uj igazgatóság megválasztásara 
térnek át, melybe bevájasztják Baccich fciliót, 
Blasich Máriot, Derencini Felicét, Duimich 
Ferencet, Pus Józsefet, Meixner győzőt, ifj. 
Minach Jánost, Rudan Idonet és Sucich Igi- 
niót. Ellenőrök lettek Petronio Kalo és Ravasi- 
ni Antal. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— A város védőszentjeinek ünnepe. 
A város védszentjeinek Szent Vid és Modeszt- 
nek tegnapi ünnepén a körmenet, melyen 
résztvett a podeszta vezetésével számos város­
atya és városi tisztviselő, a dómtemplom tér­
ségéről elindulva a S. Bernardino utcán, Piazza 
Scarpán, Corson és a Piazza dei Fruttin át a 
Szent Vid templomba ment. A menetet a városi 
zenekar is követte. Délután a Giardino Pubbli- 
coban a városi zenekar játszott. A népkert 
tele volt sétáló közönséggel. A kikötőben hor­
gonyzó hajók is zászlót húztak fel, csak a 
Hrvatska hajóin hiányzott a zászló.

— Az uj halcsarnok. Az egészségügyi 
bizottság ma ülést tartott az uj halcsarnok 
építési tervezetének tárgyalása ügyében.

— Adakozás. Az „Adria“ hajóstársaság 
a hajótöröttek családjainak segélyalapja javára 
13, a gyermekbarát egyesületnek pedig 6 ko­
ronát adományozott a „Carpathia“-n és a 
„Pannonia“-n beszedett belépti dijakból.

— Zátonyra jutott kivándorlási gő­
zös. A Capo Floredisnél zátonyra jutott Slavo­
nia gőzös ötszáz kivándorlóját, mint jelentet­
tük, a Batavia gőzösre szállították át. A Bata­
via holnap érkezik Nápolyba, ahonnan a ma­
gyar alattvaló utasok vasúton jönnek Anconáig 
s ott hajóra szállva vasárnap érkeznek Fiú­
méba.

— Automobil baleset. Tegnap este fél­
tizenegy óra felé az abbaziai Lederer penziótól 
a mólóhoz vezető utón könnyebb automobil 
baleset történt. A lejtős utón az abbazia-pólai

automobiljárat egyik automobilja nagy gyorsa­
sággal haladt lefelé s a park felső bejáratával 
szemben teljes erővel neki ütődött az ut mel­
lett elhúzódó vaskorlátnak, amely eltörött. A 
súlyos automobil pedig a magas úttestről a 
tengerpartra zuhant, ott felborult és maga alá 
temette a soffőrt, aki kisebb horzsolásokkal 
menekült kellemetlen helyzetéből. Az automobi­
lon utasok nem voltak. A baleset oka a soffőr 
volt, aki vidám hangulatban nagy sebességei 
vezette a gépet.

— Térzene. A katonai zenekar ma szer­
dán este fél kilenctől 10 óráig a Piazza Dan­
teii térzenét ad.

— Súlyos 'szerencsétlenség. Tegnap 
délután Paic Antal 23 éves bencovaci (Dalmá­
cia) illetőségű kőolajfinomitógyári munkás, mi­
előtt munkáját megkezdte volna, felvette ma­
gára paraíinntől, benzintől, kőolajtól átitatott 
munkásruháját s pipájára gyújtott. Füstölés 
közben egy szikra a ruhájára esett, amitől az 
tüzet fogott. Néhány pillanat múlva már lán­
gokban állt a szerencsétlen ember, kiről aztán 
munkástársai lerángatták a ruhát. A mentők a 
kórházba szállították, hol az orvosok megálla­
pították, hogy mellén, hasán, és nyakán má­
sodfokú égési sebeket szenvedett. Állapota 
igen súlyos

— Javítják az Előre gőzöst. A tenge­
részeti hatóság „Előre“ gőzöse a közel másfél 
évtizedes szakadatlan használat alatt erősen 
megrongálódott. A vontató gőzös parancsnoká­
nak eddigi eredménytelen sürgetései után végre 
nem lehetett tovább halasztani a javítást s az 
„Előre“ gőzöst a Stabilimento Lazarusnál né­
hány nappal ezelőtt nagy költséggel alapos 
javítás alá vették. Lebontották a kéményét, a 
kormányos bódéját, kiemelték a kazánt, fel­
szaggatták a korhadt faburkolatot. Uj kazánt 
tesznek bele s az egész hajót uj faburkolattal 
látják el ; ezenkívül néhány szükséges újítás­
ról is gondoskodna^ A javítás mintegy hat- 
nyolc hetet vesz igénybe s addig a „Mentő“ 
és a most elkészült „Vontató“ nevű hatósági 
gőzösök helyettesítik.

— Tengerbe esett kiránduló. Tegnap
este fél kilenc óra felé a Magyar-Horvát hajós­
társaság Stefánia gőzösén Abbáziából Fiume 
felé jövet nagy riadalom keletkezett. Mikor a 
gőzös a torpedógyár előtt haladt, egy körülbe­
lül negyven éves jól öltözött utas, aki a hajó 
hátsó részén, a csavar fölött ült a vaskorláton, 
egyensúlyát elveszítve a tengerbe esett. A ki­
rándulókkal zsúfolt hajón csakhamar ijedt kiál­
tások hangzottak. Egyesek azt hitték, hogy a 
hajó léket kapott mások a pánikban minden 
ok nélkül segítségért kiabáltak. Csak a közel 
állók látták, hogy mi történt. Egy Forget nevű 
Fiúméban lakó fiatalember, aki anyja társaságá­
ban utazott a hajón, hirtelen ruhástul a tengerbe 
ugrott, hogy a fuldokló segítségére siessen. 
Gyors tempóban úszott a szerencsétlenül járt 
utas felé, aki már egészen elmerült. Időközben 
a hajó parancsnoka is tudomást szerzett a bal­
esetről s megállittatta a gépet, majd a hajóval 
visszafelé indult, hogy a vizbeesett embert ki­
menthessék. A mentőcsonakot is leeresztették, 
de mielőtt az elindulhatott volna, a bátor élet­
mentő már megfogta a fuldoklót s hátára véve 
a hajó felé úszott vele. Onnan kötelet dobtak
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neki, amit Forget a saját és a vizbeeseit ember 
derekára csavart, mi é a kőtél segítségével 
mindkettőt a hajóra emelték Az utasok között 
két orvos is volt, akik azonnal az ájult ember 
éleszléséhez fogtak s bár a vizbeesett nem­
sokára lélegzeni kezdett, mégsem tért eszmé­
letre. Mikor a gőzös mintegy fél órai késéssel 
Fiúméba érkezett, a mentőket hívták, akik a 
a szerencsétlenül járt utast a kórházba szállí­
tották. Az utasok lelkesen megéljenezték a 
bátor életmentőt, aki miután vizes ruháit egyik 
matróz ruhájával cserélte fel, kocsin lakására 
hajtatott. V* > -

A rendőrség a szerencsétlenül járj utast 
kihallgatta, aki elmondotta, hogy Schiff Rudolf 
50 éves budapesti magánzó s hogy az ijedtsé­
gen kívül egyéb baja nem történt. Az életmentő 
fiatalember Barst-Forget Lipót volt, aki a néhai 
Busche báró volt fiumei postafőnöknek unoka- 
öcscse.

Itt említjük meg, hogy Forget Lipót felső­
kereskedelmi tanulót ma délelőtt társai óvációk- 
ban részesítették, majd a tanári kar az összes 
tanuló ifjúság jelenlétében megdicsérte a bátor 
élelmentésért, A tanári kar egyébiránt elhatá­
rozta, hogy Forgetet kitüntetésre terjeszti fel.

— Megtámadott tisztviselő. Kupka 
Adalbert csehországi illetőségű tisztviselő teg­
nap délután félkét óra felé a Piazza Elisabet- 
fán sétált gyanútlanul. Hirtelen mintegy negy­
ven fiatalember támadta meg, akik azt hitték, 
hogy Kupka zágrábi liorvát tornász s megver­
ték, össze-vissza lökdösve. Kupka a rendőr­
ségnél feljelentést tett az ismeretlen tettesek 
ellen.
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— A nagyszerb pör. Zágrábi tudósítónk 
jelenti: A nagyszerb-pör mai tárgyalásán a vád 
gyulováczi tanúi közül elsőnek Vékony Lajost 
hallgatták ki. A tanú előadta, hogy Szolarics 
vádlott házánál hetenkint kétszer volt titkos 
értekezlet és hogy Csudics vádlottnak jelenté­
keny szerep jutott a propagandában. A követ­
kező tanú Bittner Gyúró is a titkos értekezle­
tekről közölt részleteket. Fries Alajos dr. tanú 
az 1906. augusztus nyolcadiki zavargásról be­
szélt és előadta, hogy Szolarics vádlott felfegy­
verkezett szerb parasztoknak az élén iázitott. 
Több tanút délelőtt nem hallgattak ki. Délután 
elkezdték a jaszenováczi terhelő tanuk kihall­
gatását.

— Horvátok a magyar iskolák ellen.
A magyar kormány elhatározta, hogy a jövő 
tanévre Eszéken egy algimnáziumot és Bró- 
don egy felsőbb leányiskolát és hat elemi is­
kolát állít fel. A horvát lapok ez alkalommal 
heves támadást intéznek a báni kormány el­
len, hogy iléen nagy mérvben támogatja a ma­
gyarosító iskolák feláliitását. Rauch báró kor­
mányzási ide alatt negyven magyar iskolát lé­
tesítettek Horvátországban és ez fáj a horvá- 
toknak, mint Írják, azelőtt húsz esztendő alatt 
nem állítottak fel annyi magyar iskolát, mint 
az utóbbi két évben.

— Tengerésznövendékek tanulmány­
útja. Junius 21-én reggel a haditengerészeti 
akadémia második és harmadik első osztályú 
növendékei tanulmányutat tesznek a „Kaiser 
Franz Josef“ és „Zara“ hadihajókon. Az intézet 
harmad és másodosztályú növendékei a „Kaiser 
Franz Josef“ hadihajón megtekintik Smirnát és 
a Jón szigeteket s azután a hadihajó a nyári 
hajórajhoz csatlakozik. Az első osztályú növen­
dékek a „Zara“ hadihajón megtekintik az 
osztrák-magyar tengerpart kikötőit.

— „Néhány őszinte szó a katonai 
kérdések rendezéséről.“ Irta Valaki. Ezen 
cim a'att Rath Mór bizományában Budapesten 
jelent meg egy röpirat, mely sok éppen a mai 
viszonyuk közt megszívlelendőt tanalmaz. A 
szerző, ki a tartalom után Ítélve ugyan joggal 
mondhatja magáról, hogy Valaki, a legnagyobb 
tárgyilagossággal, szakismerettel, a leglángolóbb 
hazaszeretettel tárgyalja a katonai kérdéseket 
és sürgeti az ország és a nemzet érdekében 
azoknak végleges es igazságos rendezését. 
Tárgyát úgy katonai, mint nemzeti és nyelvi 
tekintetbe n vizsgálja és azon eredmények, me­
lyekhez e vizsgálat alapján eljut, valóban meg­
érdemlik, hogy e kérdések megoldásánál te­
kintetbe vétessenek, minthogy tényleg alkalma­
sak a fennforgó ellentétek elsimítására, had­
erőnk erősítésére és különösen az Ausztriával 
való viszonyunknak mindkét fél érdekeinek

teljesen megfelelő szabályozására. A röpirat 
ára 1 korona és minden könyvkereskedésben
kapható.

— A postatakarékpénztár májusi for­
galma. A takarék-üzletben 88.703 tételben el­
helyeztetett 6,114.962 korona 90 fillér, 53.344 
tételben visszafizetteiett 5,416 479 korona 22 
fillér s igy a betétek összege 698.483 korona 
68 fillérrel haladta túl a visszafizetések ösz- 
szegét.

A betétek állománya ez üzletágban 1909 
május végén 91,838.682 korona 28 fillér. A 
betevők száma májusban 3373-al gyarapodott 
és összes számuk a hónap végén 699.787. 
Zárttá nyilváníttatott 744 betétkönyvecske.

A csekk- és klearing üzletben 912.280 té­
telben elheiyeztetett 29i.550.37J korona 69 fil­
lér, és 174.527 tételben visszafizettetett 
285.911.365 korona 77 fillér, ennélfogva a be­
tétek összege 6,639.004 korona 90 fillérrel 
múlta felül a visszafizetések összegét.

A betétek állománya ez üzletágban 1909 
május végén 66,398.724 korona 97 fillér.

A csekk-számlatulajdonosok száma május 
hónapban 129-el növekedett és a fönálló csekk 
számlák száma a hónap végén 18.073.

A magy. kir. postatakarékpénztár májusi 
összes forgalma a két üzletágban 1,230.354 
tétel s 587,993.178 korona 60 fillér; teljes be- 
tétálladéka pedig a hónap végén 159,237.407 
korona 25 fillér.

Az értékpapír üzletben május vegéig ki­
állíttatod 4880 járadékkönyvecske, amelyekre 
összesen 16,131.816 korona névértékű értékpa­
pír van az intézetnél elhelyezve.

A részvényjáradék üzletben vásároltatott 
május végéig 239.700 korona névértékű 4 szá­
zalékos korona részjáradék.

— Lágyszívű férj. Hreijin közeli városka 
hatósága tegnapelőtt értesítette a fiumei rend­
őrséget, hogy onnan megszökött Kovacevich 
Müka háziasszony s férjét egyúttal meglopta. A 
rendőrség megindította a nyomozást s még 
ugyanaznap este egyik óvárosi lakásban letar­
tóztatta az asszonyt, ki egy Butkovich Mile nevű 
férfi társaságában volt. A férj tegnap ideérke­
zett s a rendőrségen megbocsátotott hüllen 
feleségének, kivel azután hazament

— Megvert házaspár. Biazica János 
mechanikus, ki a torpedógyárban dolgozik teg­
nap délután 3 órakor bejelentette a rendőrség­
nek, hogy egy Trevisan nevű ember m gverte 
a feleségét s őt aki felesége védelmére sietett 
könyebben megsebesítette. A rendőrség a fel­
jelentést jegyzőkönyvbe foglalta.

— Gyanús fiatalemberek. A rendőrség 
tegnapelőtt este a vasúti állomás III. osztályú 
várótermében letartóztatta Podani Pál 19 éves 
szarvasi, Svada István 20 éves szarvasi és Po- 
giondi Anta! 25 éves tolnai fiatalembereket, 
akik ott aludtak. A rendőröknek zavart felele­
teket adtak s megmotozásukkor pénzt, revol­
vereket, tőröket találtak náluk. A fiatalemberek 
nem tudták megmagyarázni, hogy minek kel­
lett nekik fegyver. Az eljárást megindították 
ellenük.

— Harminc éves találkozó. A buda­
pesti negyedik kerületi reáliskoiában 1879. 
évben érettségizettek junius 19-ikén tartják meg 
a harminc éves találkozót. A találkozáson 
többek között Szteréryi József kereskedelem­
ügyi államtitkár, Pancera István táblai bitó, a 
tiumei járásbíróság vezetője s Erős Samu buda­
pesti ügyvéd jelennek meg.

— Öngyilkossági kísérlet. Tegnapelőtt 
este Lovacich Janka a közeli Orchovicán lakó 
háziasszony egy éles késsel fölvágta ütőereit s 
eppen torkát akarta elvágni, amikor férje a 
szobába jött s megakadályozta az öngyilkos­
ságban. Az asszony már néhány nap óla fog­
lalkozott sötét gondolataival.

— Elfogott merénylők. Tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy Bernát Jakab 42 éves 
somogyi illetőségű embert az osztrák határon 
súlyosan megsebesítették s pénzét meg ezüst 
óráját elraboltak. A rendőrség most letartóztatta 
a három merénylőt Nemes János 27, Veseli- 
novich Danko 29 és Kerns István 27 éves "em­
berek személyében, akik ellen az eljárást meg­
indították. 6

"7 A Magyar Keleti Tengerhajózási 
Részvény-Társasag junius 22-én tartja tizen­
egyedik évi rendes közgyűlését, mely elé a 
következő mérleget terjeszti az igazgatóság :

Vagyon : Hajcérlék 7.360.552.08, hajófel- 
szerelts 12,211.91 K. Értékpapírok: a magyar

királyi központi állampénztárnál letett 30 400 v 
n. é. Pest! magyar kercsk. bank községi

ntr i Q9 1^ 9/a-r 07 flAO IZ __ . . _ ** Köt«K, azaz 27.968 K, pénztár 22 3ta vi 
berendezés 7.850.88 K lgns’ aitö fuvar/tií-Iíz öie I-, evre

vény á 92
K, irodai _____
elszámolandó fuvardijak 263,82547 ÍT kárv? 
vetélések biztosítók ellen 38.236.52 K 
es anyagkészlet 100,268 50 K, beszerzési 4* 
járatsegélyek 82,525.42 K, adósok 29 612 is 
K. Elsőbbségi kölcsön: kibocsátási árfolyam 
különbözet 165.023.85 K. Összesen 8 1 lÓ49n 
K 36 fillér. 1 ‘U.420

Teher: Részvénytőke 4.200.000 K kn 
róna értékű elsőbbségek 1,600.000 K hitéit 
510.436.52 K, elfogadváriyok 159,110 67 K 
Értékcsökkenési tartalékalap 22,085.16 K tar­
talékalap 31,559.03 K, átmeneti tételek 75 lósne 
K. Összesen: 8,110.420 K 36 fillér. ’ W

— Rendőri hírek. Bertetics Benjamin 
fiumei munkást tegnap este a rendőrségre ki 
sérték, mert a Josefine gőzösön megtámadta 
Slanesco Miklós füt 4, akit többször arcul 
ütött. Megindították ellene az eljárást.

Seslan Ferenc 32 éves, Ausel Antal 35 
éves és Otmarich Santo 21 éves fiumei illető­
ségű napszámosok ma éjjel szociálista dalokat 
énekelve megzavarták az éjjeli nyugalmat A 
rendőrök bekísérték a rendőrségre, hol meg­
indították eiienük az eljárást. 8

Kovacsevics Jovo 42 éves hreljini nap­
számos ma éjjel megfenyegette a feleségét 
hogy revolverrel agyonlövi. Felesége feljelenté­
sére ietaróziatták.

Korics Albin matrózt, aki a haditengeré­
szeti akadémiához van szolgálattételre beosztva 
ma éjjel a rendőrségre kisérték, mivel közbot­
rányt okozott.

Andersen Lajos 30 éves kopenhágai és 
Stcindle Ftiiice szófiai illetőségű egyéneket 
csavargásért letartóztatták.

Stasicli József sannicolói munkás ma ré­
szeg fejjel megtámadta a sannicolói rendőri 
kirendeltség több tagját, alakét súlyos szóbeli 
sértésekkel illetett. Az eljárást meg indították 
eiiene.

Lillák József 26 éves cittanovai illetőségű 
napszámos a petroleum kikötőben horgonyzó 
Siam gőzösről hét asztalt lopott el, amelyek a 
rizsgyár tulajdonát képezték. Letartóztatták.

Távirat ^►Telefon.
Értekezlet Kossuthnál.

BUDAPEST, jun. 16. Wekerle Sándor 
miniszterelnök ma délelőtt megjelent a keres­
kedelemügyi minisztériumban, ahol hosszasan 
értekezett Kossuth Ferenccel. A tanácskozás­
ba később toeiuvonták Sztercnyi József állam­
titkárt is.

Kossuth aradi díszpolgár.
BUDAPEST, jun. 16. Arad város küldött­

sége Varjassy polgármester vezetésével ma 
tisztelgett Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszternél és áladta neki Arad díszpolgári ok­
levelét. A polgármester üdvözlő szavaira Kos­
suth a következőket mondotta: Úgy az én, 
mint a függetlenségi párt programmja meg­
valósítható legyen s csakis megvalósítható pro­
grammal kell bírni. Mert ha olyan program 
lenne, amely meg nem valósítható, állandó 
volna az összeütközés a parlament és a ko­
rona között s lehetetlenné lenne a parlamenti 
kormányzás fentartása. Az igaz, hogy a nemzet 
csak akkor erősödhetik, ha szilárdan kitart jo­
gos követeléseinek kiküzdése mellett.

Meghiúsult
átmeneti kabinet alakítás.

BUDAPEST, jun. 16. Képviselői körök­
ben beszélik, hogy Lukács László voií pénz­
ügyminiszter heteken át tárgyalásokat folytatott 
hatvanhetes és függetlenségi politikusokkal 
olyan átmeneti kabinet megalakítása iránt, 
amely csak az általános választói jog megvaló­
sítására alakulna meg. A tárgyalás azonban 
megakadt s Lukács ma kijelentette, hogy 
a tárgyalásokat nem folytatja tovább.
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A paraszt párt elnökének
tiltakozása.

BUDAPEST, jun. 16. Achim András a 
parasztpárt elnöke Herkulesfürdőről távirati nyi- 
laikozatot küldött a fővárosi lapoknak, melyben 
tiltakozik a lapoknak azon hire ellen, mintha ő 
a reá mért fogházbüntetés elöl Csabáról meg­
szökött volna. „Ez a hir valótlan, úgymond, 
mert családommal itt időzöm. Mi szocialisták 
nem félünk a börtönbüntetéstől.“ Aláírva Achim 
András a magyarországi paraszt párt elnöke.

Körözött szállodatulajdonosnö.
BUDAPEST jun. 16. A budapesti bün­

tető törvényszék vizsgálóbirája többrendbeli 
magánokirat hamisítás és sikkasztás miatt el­
fogatási parancsot adott ki Winkler Adolfné 
nagybecskcreki szállodatulajdonosnő ellen, aki 
a büntetés elöl megszökött.

A fuvarossztrájk Budapesten.
BUDAPEST, jun. 16. A sztrájkoló fuva­

rosokhoz ma újabbak csatlakoztak s kivonultak 
az újpesti Szunyogszigetre, ahol gyűlést tar­
tottak. A béketárgyalások eredményre nein ve­
zettek. Attól tartanak, hogy zavargások lesz­
nek.

A nagyszerb pör vádlottjaiért.
ÚJVIDÉK, jun. 16. A magyarországi 

szerbek a napokban tiltakozó népgyiilést ren­
deznek, amelyen tiltakozni fognak a zágrábi 
nagyszert) pör vádlottjaival szemben tanúsított 
bánásmód ellen. A tiltakozást nagy küldöttség 
fogja fölvinni a kormányhoz.

Véres szerelmi tragédia.
BERLIN, jun. 16. Egy vendégfogadóban 

a Küstrinner-platzon tegnap véres szerelmi 
tragédia történt. Egy fiátalpár szállott meg s a 
vendégkönyvbe házaspárnak irta be magát. 
Reggel mind a kettőjüket átmetszett nyakkal 
holtan találták a szobában. Egy hátrahagyott 
levelükben megírták, hogy közös akarattal 
mennek a halálba, mert házasságuk lehetetlen. 

A fiatalember 24 éves mészáros, kedvese 17 
éves vari óleány.

Szinházégés.
TROPPAU, jun. 16. Éjfélkor a városi 

színházban tűz ütött ki. A troppaui és kör­
nyékbeli összes tűzoltóság, valamint az itteni 
helyőrség hamarosan kivonult a tűzhöz és lá­
zas szorgalommal dolgozott a szomszédos ma­
gán- es középületeket fenyegető tűzveszély el­
hárításán. A tűz okát eddig nem lehetett meg­
állapítani.

TROPPAU, jun. 16. A troppaui városi 
színházban a tűz veszedelmes dimenziókat öl­
tött. Éjjel háromnegyed 2 órakor a lángok ki­
csaptak a tetőn és veszélyeztették a szomszé­
dos apátsági templomot, a városházát és a 
többi épületeket. A troppaui tűzoltóság és a 
kivonult katonaság önfeláldozó tevékenységé­
nek köszönhető, hogy két és fél órai munka 
után a tüzet lokalizálták a szinliázüpüiet bel­
sejében és tetején. A nézőtér egy része, a 
mennyezet és a tető elpusztult. A színpad és a 
homlokzat azonban nem rongálódott meg. A 
színház belsejében még mindig izzik a parázs. 
Baleset nem történt. Az eddigi megállapítások 
szerint a tűz valószínűleg a harmadik karzaton 
lört ki és pedig azáltal, hogy a múlt hónap 
öta bezárt színházban dolgozó munkások vi­
gyázatlanul bántak a tűzzel. A színház a vá- 
r°s tulajdona. A következő színházi szezon a 
tűz miatt kétséges.

Lázadó amerikai katonaság.
BERLIN, jun. 16. Newyorkból jelentik, I 

ugy a Filippini-szigetektn fellázadtak a hen- 
szülott katonák. A zendülés oka ismeretlen.

A „Tengerpart“ előfizetési ára :4
Egész évre................24 korona
Fél évre..................... 12 „
Negyedévre............... 6 „
Egy hóra...................... 2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

„A TENGERPART-
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Vicolo deli’ Ospedale Wurzer-ház I. em. 
Telefon 229. sz.

Lido-Velence a világ Icgfővényesebb 
tengerpartja.

Lido-Velence Nagy tengeri fürdő. — 
Kinesiterapikai intézet. — Fürdők ab i n ű k 

a fövényen.
í Excelsior luxus-szálló. — Grand Hotel lies Bains 
1 Hotel üilla Regina - Grand Hotel Lido. Villák. 

Parkok. Automobilok.
i Lido-Velence. Uj nagy Kursaal. Szín­

házak. Galamblövészet.
Minden a kihordás- vagy szét­

küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Hangverseny.
A helybeli „BONAV1A“ nagy szálló 

kertjében csütörtökön, í. hó 17-én este 
8 órakor a katonai zenekar saját kar­
mesterének vezetésével nagy és változatos 
hangversenyt fog tartani a következő 
műsorral:
1. ) Sousa : „Semper Fidelis.“ Induló.
2. ) Ziehrer: Nyitány a „Der Schatzmeister“ operettéből.
3. ) Waldteufel: „Jugendträume“ keringő.
4. ) Verdi : Egyveleg „Az álarcosbál1 operából.
5. ) Stigetli : Dal az „Isolina“ operából, vadászkürtre.
6. ) Drescher : „Wiener Humor“ Potpourri.

EEEEEEEEEE Szünet. EFEEEEEEEE

rleis-h hacker C.
85r tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adam ich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása. 

mindenkor frissen.
lei, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534
HHHBMMggaaaBEISW

Lidón levő Hungária Palace szálló keres 
azonnali belepesre cgv ügyes magyar szakács­
nőt. továbbá egy magyarul is beszélő első és 
ugyanolyan második fópincért, azonkívül 3—4
magyar horfiut. Ajánlatok fényképpel és bizo-
ny it vány másolatokkal a Hungária szálló igaz-
gatóságához Venezia-Litló-ra küldendők.

7. ) Fali : Egyveleg „A dollárhercegnő“ operettéből.
8. ) Zajc : „Domovina i ljubav". Dal.
9. ) Král: „Magyar népdalok". Potpourri.
10. ) Strauss : „Feuerfest“.Polca Francaise.

Belépti díj: személyenkint 5G f.
▼▼ ?7?T?VT?fVYT
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Figyelem!
Naponta friss csapolása

a viiágliM „Szent Isttá«“

Naponta frissen
vágott sertéshús.

Saját olvasztása kitűnő 
disznózsír és minden hentesáru

legjobb minőségben olcsó 
árakban

Szathmáry György
hentes üzletében kaphatók.
Vicolo della Ciermania 1. sz. 

Telefon 987.

A Kőbányai Polgári Serfoző r. t. gyártmánya

7 legmagasabb kitüntetés sm
Orvosilag ajánlva. Hivifel mindül világrészbe.

Naponta friss csapolás:
Fiúméban: ..Grand Hotel Europa“ ét­
termeiben és kávéházában, a „Hotel de 
la Vilié“ éttermeiben és kávéházában, 
továbbá: a „Gambrinus 8uffet“-ben, 
Via del Lido, a „Magyar vendéglőben,“ 
Riva Szápáry, a „Griinfeid vendéglőbe»,“ 
Viaic Francesco Deák, az „Anécmo dal 
Tita" vendéglőben, Via S. Girolamo. 
Stisákon : a „Hóiéi Continental" étter­
meiben, a Hotel Susak varietében.
mmmummummmmmmmmmui

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Teljesen uj műsor.
Lily Giglio olasz énekesnő, Kovács Vilma 

szubrett, Lma Paris átváltozó táncok, Wilde 
Qisa bécsi szubrett, Lydic Merisel te nemzetközi 
szubrett. Mathunka English Song and Dance, 
Pal Stefan bécsi humorista, ü Arg ent Comegna 
axentrikus duett, Mossé Anna Alfrkle szuqrett, 
Doris and Lena Darling Comedy girls and Step 
dancers.

Esténként fényes bohózat.

Karmester: Rendező:
Virgilio Virgiii Vcnutti Nino.

Kezdete este 9 órakor. Uj műsor.

Belépti dij I kor.
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Szépség és hajápolási terem
— FIUME, Corno 7 III. em. (Jellusích fénykép, háza.) —

A legújabb módszer szerinti arc­
kéz- láb-ápolás (manicur, pedicur) vil­
lanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban levő szőr 
eltávolítása, tyuksemvágás stb. Diszfé- 
sülések elvállaltalak.

Fésülések és hajmosások a rendelő 
lakásában is elvégeztetnek.

Tisztelettel értesítem, a n. é. közönséget, hogy 
e hó 15-én áthelyeztem

monogramm-himző,
NT gép-harisnyakötő
pllssztrozó és guvrlrozó üzletemet az Andrássy u. 
24. sz. alól a Via Adamich 1 sz. alá (Európa szálló).

Minél számosabb rendelést kérve, melyeknek 
kiválóan szép kiviteliéért kezeskedem vagyok kiváló

tisztelettel WEISZ T.

Újszülött gyermekek részére
szes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
edig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek,

az összes 
és pedig
baby ingecskék, has- és köldökkötök, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.
VUJA M. Via Adamich.

Fiúmétól 50 percnyire (naponta 8 szőri 
hajóösszeköttetés) közvetlenül a tenger­
part mellett gyönyörű fekvésű villában

több elegánsan berendezett szoba
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Első fiumei és tengerparti
gőznilmfestn ás vegytisztító intem

Férfi és női ruhák tisztítása egész­
ben vagy szétfejtve.

Fratelli Hart weg
Selyem,- gyapot, mosó női ruhák 

és férfi ruhák, függönyök, csipkék, bú­
torszövetek stb. vegyészeti tisztítása

Egyenruhák vegyi utón 
tisztittatnak, anélkül, hogy a formát 
elvesztenék. TBg

Szigorú és pontos kivitelért 
nevünk kezesedik.

Külső megrendelések 
olcsón eszközöltetnek.

FRATELLI HARTWEG-FIUME
Via Lavatoio 12 szám.

- — - — --------- 19°9. VI/17.

jó hir-

gyorsan és

II DREHER HNTHL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gjár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
iroda : Örményi-tér 6. — Telefon szám 226. 

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann-ház.

BYÚBVHBTB5U
1 DUPLA MBLBTfl 3ÖB
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
V«, */i és 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Tendéglö&ők rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:
Főképviselet: Rnpnik Emil, ürményi-tér 6.

Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

H H§ Hajó-közlekedés naponta négyszer, ü üfj 
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.
Ili Penzió 7 koronától. f| || |g 

Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dr. B r D Ó Béla. 
Prospektust küld :

THERAPIA igazgatósága Cirkvenicán.

Megnyílt! Megnyílt!
——■■ Az újonnan átalakított ____

..Monte Verde“ vendéglő
kerthelyisége. Kitűnő kiszolgálás. Finom 

ételek és italok.
Naponta cigányzene.

A magyarok legkellemesebb szórakozó 
helye.

A vendéglős.

A legjobb asztali ital a

Kalsdorfi Sauerbrunn
ásványvíz. Nem feketiti meg a bort. 
Kapható az összes drógériákban. 
ftiszerüzletben és gyógyszertárakban, 

Képviselő és főraktáros

Ronzecchi R. U. - Fiume
Vicolo Botfái. Via Canale 2 sz 

Telefon 777.

Lido-Velence
PANNÓNIA VILLA

Gyönyörű központi fekvés, telje­
sen újjáalakítva í 40 szoba s külön 
appartementok. Előzékeny kiszolgá­
lás. Mérsékelt árak.

Egy tulajdonban az uj kávéházzat 
a Szt.-Márktéren (a quadri mellett) 
és a Frezzeria utcában levő nagy 
cukrászdával. Nagyb. pártfogást kér 

-Carlo Lavenna.

Első fiumei magyar
kárpitos és diszitö

Fiume, Corsia Deák 38 és Via Ger­
mania 33.

Modern tükördivánok, szönyegdiván, gar­
nitúrák, matracok készen kaphatók 

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
diszitö és angol bőrmunkát jutányos árban.
Szives pártfogást kér Garami József 
a budapesti Steinschneider udv. szálló­

cég volt munkavezetője.

HUNGÁRIA PALACE SZÁLLÓ
Az egyetlen nagyszálló a Lidón, mely nem a szállótár­
saság tulajdonát képezi. Külön e célra épült s berende­
zése minden kényelmet felölel. Személyzet és kiszolgálás 

jó részben magyar.
SWT Magyar konyha ! Pontos kiszolgálás! TB81

Teljes penzió tíz lírától feljebb.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a 
pályaudvarral szemben levő

Newyork kávéházat
átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gásban kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás !
_______ Tisztelettel DÖMÖTÖR JÁNOS.

Végeladás.
Női- Leány- és Gyermekka­

lapokban

MAISON ROSA
Első magyar divatszalon

FIUME, Via Governo 9.

quadri kávéház"
VELENCE, Szt. Márkus-tér.

Csokoládé, tea, ezukrászda, 
frissítő italok, likőrök és finom 

borok.
A Velencét látogató magya­

rok találkozó helye.
▼▼▼▼▼▼TVVVVff

Az „Első Fiumei Őr- és Záróintézet“
igazgatósága ezennel tisztelettel értesíti Fiume nagyrabecsült kereskedőit, raktártu- 
ajdonosait es iparvallalatait, hogy belügyminiszterileg jóváhagyott tevékenységét, 

mely a reab.zott hazak, raktárak, bolthelyiségek, gyárak, hajók, mpnlíPTíltP 
rakhelyek, epitkezesek stb. ejjeli és nappali őrizetére terjed ki, UlBflKSZuTC.
,., Kívánatra elküldjük tisztviselőinket az egyes cégekhez és érdeklődőkhöz, 

i a szükséges felvilágosításokat a bérlet és előfizetésre vonatkozólag megadják.

Központi igazgatóság: Flume, Via della Riva 8. sz, I. emelet.

MURAI JENŐ.

/'


